

Pocăițiva de nedreptate

Text biblic : **Ieremia 22:1-10**

Versetul de aur

Așa vorbește Domnul: „Faceți dreptate și judecată; scoateți pe cel asuprit din mâinile asupritorului; nu chinuiți pe străin, pe orfan și pe văduvă; nu apăsați și nu vărsați sânge nevinovat în locul acesta!” (Ier emia 22:3)

Introducere

În 18 Mai 1980 Muntele Sfânta Elena din Washington a erupt. Aceasta a fost cea mai mare erupție cu pierderi de viață din SUA. Puterea exploziei a fost de 1200 de ori mai mare decât bomba de la Hiroshima. Mii de păduri au fost rase de puternica explozie, iar pământul a ars de puterea exploziei. 57 de persoane și-au pierdut viața și mii de animale au murit. Acolo unde au fost păduri frumoase și locuri de joacă pentru copii, acum arată ca un spațiu de pe lună. Această explozie a fost o reamintire a puterii naturii de a distruge. Anunțarea devastării care va urma după distrugerea Ierusalimului, probabil arată tot atât de șocantă ca și explozia din Washington. Ierusalimul care odată a fost un oraș înfloritor va fi redus la sălbăticie și gunoi. Un lucru important care trebuie să-l ținem minte este că devastarea Ierusalimului a fost de origine supranaturală.

Contextul lecției

Dumnezeu l-a chemat pe Ieremia de tânăr pentru a-i fi profetul lui pentru Iuda; Evaluarea personală a lui Ieremia a fost aceea că era prea tânăr și nu știa să vorbească (Ier 1: 6). Uneori, confruntările viitoare par a fi doar "doi împotriva tuturor". Dar, întrucât unul dintre Acești doi era Dumnezeu (Cap 1:17-19), nu exista nici o problemă cu privire la rezultat. De multe ori, în lunga lui slujire stresul era atât de mare pentru Ieremia încât părea că se afla la punctul de distrugere psihică. Nimic din ceea ce făcea Ieremia nu părea să convingă oamenii. Un exemplu al frustrării sale extreme este seria lui de plângeri din Ieremia 12: 1-4, Cap 20: 7-18). Care a fost răspunsul lui Dumnezeu? Dacă ne-am putea permite o traducere foarte liberă a lui Ieremia 12: 5, ar fi ceva de genul: „Cowboy up and get with the program!” (Treci peste obstacole și continuă). Dar primii ani ai lui Ieremia în lucrarea profetică sub regele Iosia au fost ușori în comparație cu ceea ce urma să vină.

I. Ieremia profetește împotriva lui iuda (22:1-5)

A. Pentru cine vorbește Domnul (v 1-2)

În timpul acestei profetii, Ieremia se afla la Ierusalim. Bazat pe timpul acestei profetii, rege în Iuda era probabil Ioiachim care a fost împărat doar 3 luni, el era un împărat rău. (2 Regi 24:8). Domnul îi spune să vorbească casei împăratului, nu numai lui. Expresia lui Ieremia ”ascultă cuvântul Domnului”, acesta este un mesaj puternic, cu autoritate. Referindu-se la tronul lui David, Ieremia vorbește tuturor moștenitorilor lui David, nu numai unei singure persoane, ci și celor din casa lui, precum și la tot poporul.

B. Mesajul a fost transmis (v3)

În versetul 3 spune: "așa vorbește Domnul", ceea ce înseamnă că el Ieremia este numai purtătorul de cuvânt. A face dreptate înseamnă a trata pe toți la fel, de a nu chinui pe orfan nici pe văduvă. Caracterul lui Dumnezeu hotărăște ceea ce este drept și adevărat, și acestea trebuie să fie arătate pentru toată lumea. (Lev 25:17; Ps 89:14; Mica 6:8). Opresiunea înflorește acolo unde lipsește dreptatea și neprihănirea.

C. Binecuvântarea și blestemul (v 4-5)

Dumnezeu pune poruncile în contextul binecuvântărilor și blestemelor (ex: Deut 11: 26–28). Aici, Dumnezeu promite din nou să extindă moștenirea lui David la urmașii lui David dacă vor îndeplini aceste porunci - și anume, să facă dreptate și să caute neprihănirea. Se face o atenționare pentru cei ce refuză să asculte de Dumnezeu și nu iau în seamă poruncile Lui. Juruința lui Dumnezeu are greutate atunci când o face El. Nu este nimic și nimeni mai puternic ca și Dumnezeu (Evrei 6:13)

II. Pentru toate Națiunile (22:6-10)

A. O imagine a distrugerii (v 6-7)

Ieremia ne reamintește că ceea ce spune vine direct de la Domnul, și se adresează casei Împăratului, și nu poate fi nici un dubiu pentru cine este spusă. Dumnezeu folosește imaginea Galaadului și a Libanului pentru a descrie cât de prețioși sunt ei pentru El. Aceste locuri sunt locurile de unde David și Somo-mon aducea lemnul pentru construcții, dar, neascultarea de El va face ca aceste locuri să ardă ca și cedrii și stejarii lui Basan. (Cap 11:1-5). Cel ce îi va distruge va fi Babilonul (2 Cr 36:17-19), și multe neamuri se vor întreba: de ce a făcut Domnul așa acestei Cetăți?.

B. Exemple de neascultare (v 8-9)

Oamenii din Orientul Apropiat vechi au legat, în general, ridicarea și căderea națiunilor cu puterea zeităților acelei națiuni (1 Regi 20:23). Statutul Ierusalimului ca mare oraș i-a câștigat reputație lui Iuda care a urmat unei zeițe foarte puternice. Aceasta a intenționat Dumnezeu (Geneza 12: 1-3). Nedreptatea care infectează Ierusalimul și Iuda nu atrage națiunile către Dumnezeu cel drept și sfânt - singurul Dumnezeu existent. Planul lui Dumnezeu a fost să cheme pe toți să vină la El, ceea ce se vede și în promisiunea Lui făcută lui Avraam, care va fi o binecuvântare pentru multe națiuni.

C. Nu plângeți pe cei morți (v10)

Să plîngi este normal de înțeles când te referi la Iosia, ultimul rege bun din Iuda. Pare ciudat să jalești trecerea unui rege rău, dar normal să te întristeze moartea unui rege credincios (Ier 22:18). Puterea profeției lui Ieremia a fost avertizarea lui Dumnezeu de distrugere și exil dacă liderii lui Iuda refuză să facă dreptate. Shallum (cunoscut cu numele de Ioahaz) a fost izgonit în Egipt.

CONCLUZII

Cuvîntul lui Dumnezeu către casa lui David are două promisiuni: 1) Dacă urmașii lui David renunță la nedreptate, Dumnezeu îi va binecuvânta; 2) Dacă nu, atunci vor suferi pedeapsa. Iuda va suporta consecințele neascultării de Dumnezeu. Dumnezeu ne cheamă la aceeași provocare care a avut-o pentru Ieremia.

Noi nu trebuie să chemăm lumea la un Dumnezeu abstract, ci la Isus care este viu. A respinge chemarea Lui aduce riscul pedepsei lui Dumnezeu într-un fel pe care nu-l dorim.

Ce trebuie să memorăm: *Cere exemplul tău pedeapsa lui Dumnezeu?*